



Коммерсантъ: "Челябинскому сенатору наметили статью"

Генпрокуратура просит лишить неприкосновенности Константина Цыбко

Генпрокуратура направила в Совет федерации (СФ) запрос о лишении неприкосновенности представителя челябинского заксобрания Константина Цыбко, заподозренного СКР в получении взяток на общую сумму более 28 млн руб. Запрос Генпрокуратуры связан с расследованием в ЗАТО Озерск, от которого господин Цыбко был избран в областной парламент. Господин Цыбко заявил "Ъ", что не знает о запросе. А в его окружении расценили новость как "очередную информационную атаку".

По данным "Ъ", запрос в СФ подписал один из заместителей Юрия Чайки, поскольку сам генпрокурор находится в отпуске. В нем сообщается, что в действиях Константина Цыбко содержатся признаки преступления, предусмотренного ч. 6 ст. 290 УК РФ (получение взятки должностным лицом), в связи с чем Генпрокуратура просит лишить его неприкосновенности и дать согласие на возбуждение в отношении него уголовного дела.

Официальный представитель СКР Владимир Маркин сообщил, что, по предварительным данным следствия, господин Цыбко мог получить две взятки — 17,5 млн руб. и 10 млн руб. Данные эпизоды были установлены в ходе процессуальной проверки, проведенной следственным управлением СКР по Уральскому федеральному округу. По версии следствия, в апреле 2011 года после конфликта с господином Цыбко в отставку подал тогдашний глава администрации ЗАТО Озерск Виктор Трофимчук. Сенатор, курирующий ЗАТО, предложил занять этот пост своему другу Евгению Тарасову, после чего, "используя свое должностное положение, авторитет и значимость занимаемой им должности", поспособствовал назначению, дав соответствующие указания местным депутатам и членам конкурсной комиссии. Когда господин Тарасов возглавил Озерск, сенатор, по версии следствия, потребовал у него 20 млн руб., обещая, что поможет ему стать главой второго по величине города области — Магнитогорска. Господин Тарасов с требованиями согласился и в период с ноября до конца декабря 2011 года передал господину Цыбко 17,5 млн руб.

В том же году, по версии следствия, господин Цыбко предложил Евгению Тарасову отработать оставшийся долг, сведя его с местными предпринимателями, которые хотят продвигать свой бизнес в Озерске. В феврале 2012 года господин Тарасов организовал встречу гендиректора



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

ОАО "Магнитострой" Олега Лакницкого с Константином Цыбко, который сообщил, что готов стать "крышей" предпринимателя, продвигая и защищая его проекты в Челябинской области в целом за 10 млн руб. С февраля по апрель бизнесмен передал сенатору требуемую сумму.

Развитию совместных проектов сенатора, главы ЗАТО и "Магнитостроя" помешали правоохранительные органы. В 2013 году Озерский горсуд приговорил господина Тарасова за организацию растраты муниципальным унитарным предприятием 22,4 млн руб. к 4,5 года колонии и штрафу в размере 900 тыс. руб. По версии следствия, в 2011-2012 годах деньги, выделенные из бюджета на разработку схемы теплоснабжения Озерска, по требованию чиновника перечислили на счета фирмы, фактически не ведущей хозяйственную деятельность. В результате они были обналичены и поделены между участниками хищения. Возможно, часть этих средств и ушла на вознаграждение сенатору. В прошлом году челябинский облсуд скостил господину Тарасову полгода заключения, после чего он решил сотрудничать с правоохранительными органами, дав показания на сенатора.

Константин Цыбко на выборах в челябинское заксобрание (выбирался в Озерске) в 2010 году набрал 66% (в то время он был советником губернатора Михаила Юревича). А через два месяца парламент делегировал его в СФ, где он стал замглавы комитета СФ по аграрно-продовольственной политике и природопользованию. Вчера господин Цыбко заявил "Ъ", что не обладает информацией о запросе Генпрокуратуры. В ближайшем окружении его расценили как "очередную информационную атаку". "Первая атака на господина Цыбко произошла после смены власти в регионе. Тогда СМИ отправляли его в отставку с поста сенатора, но их прогнозы не сбылись", — отметил собеседник "Ъ". В январе Михаил Юревич досрочно ушел в отставку, и. о. главы области был назначен Борис Дубровский.

Глава комитета СФ по регламенту Вадим Тюльпанов пояснил "Ъ", что запрос Генпрокуратуры, согласно ст. 8 регламента палаты, должны рассмотреть два комитета — по регламенту и конституционному законодательству с участием представителей Генпрокуратуры и СКР, после чего согласованное решение комитетов должна утвердить палата. По его словам, комитет по регламенту может собраться 17 июня: "Будет сложный и, думаю, долгий разговор, не на один час". Эту же дату назвали "Ъ" в комитете по конституционному законодательству.

Николай Ъ-Сергеев, Наталья Ъ-Городецкая, Игорь Ъ-Лесовских, Екатеринбург

03 Июня 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/509063>



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации
